

# Rábské noviny

čtvrtletník pro Rabí, Bojanovice a Čepice, číslo 59, 25. dubna 2024



TÉMA: „Rábčátka“



## obsah

- 3-5 Informace z radnice
- 6-7 Večer s knihou v rábské knihovně
- 7 Zápis do MŠ Rabí
- 8-9 Velikonoce v Bojanovicích
- 10 Mezinárodní den matematiky v MŠ
- 11 Rábský karneval
- 12 Minimaškarní v Bojanovicích
- 13 Masopust ve školce
- 14-15 Uklidme Česko v Bojanovicích
- 15 FK Budějovice
- 16 Hasičský bál v Čepicích
- 17 MDŽ v Rabí
- 18 Čepický masopust
- 20-21 Dění obrazem
- 22-23 Usnesení zastupitelstva
- 23 Nový FB ROSy a jak si dát pozor na tvz. scamy
- 24 Kalendář akcí



město  
**RABÍ**

## editorial

## Vítáním občánků to nekončí



Jako celek jsme statisticky v součtu všech tří obcí spíš postarší město. I když někdo by mohl namítat, že v krásném středním věku. Náš průměrný věk 44,8 let ale výrazně pokulhává za celorepublikovým, který je o 2,4 roku nižší.

Nicméně skvělou zprávou je, že bytí je mezi námi hodně seniorů, tak se nám rodí i hodně dětí. Z necelých pětiset obyvatel je okolo stovky mladších patnácti let. Premianti v omlazování našich demografických statistik jsou zejména Bojanovice, o čemž svědčí i obří tlupa dětských koledníků, která o Velikonocích křižovala ves. A tak všechna sláva tamním mileniálům a mileniálkám, že se tak činili nebo stále činí. Poslední drobeček — Kristýnka — posílila místní osadu teprve nedávno. Kristýnko, vítěj!

I v Rabí se činí. V únoru jsme přivítali Anežku a další „klokana“ spatří světlo světa co nevidět. A tak to asi bude už brzy chtít uspořádat další vítání občánků. To poslední bylo po covidové izolaci před dvěma lety.

Vítáním by ale naše pozornost končit neměla a ani nekončí. Naopak. Příležitostí pro smysluplné trávení volného času dětem a adolescentům v Rabí stále přibývá. V každé obci je úžasné dětské hřiště—v loňském roce se výrazného upgradu dočkalo i to bojanovické. Každé pondělí patří spolkový dům kroužku multimediální tvorby a digitální a mediální gramotnosti „be:reel Rabí“ a ve čtvrtek se v rábské zbrojnici schází družstvo mladých hasičů. V dubnu proběhla první čtenářská dílnička v městské knihovně Rabí, která bude pokračovat vždy jednou za měsíc v pátek. Naše úžasná školka se věnuje dětem nejenom za branami mateřinky, ale i se zapojuje do akcí pro veřejnost—například kulturním programem na MDŽ—nebo veřejnost vtahuje do svých aktivit—jako je vynášení Morany nebo Uklidme Česko. A pak celá řada ad hoc událostí jako jsou karnevaly nebo folklórní tradice, které by bez dětí byly polovičaté.

Téma jarních RN jsou „Rábčátka“, tedy naše „ptáčátka“ (nejenom) z Rabí, Čepic a Bojanovic, kterých je našťástí stále více a která—jak se dočtete na stránkách aktuálního vydání—se stále více podílí na dění v našem trojobecním zřízení. Díky za to!

Tereza Freidingerová, šéfredaktorka

# Z aktuálního dění

## FVE Rabí

Fotovoltaická elektrárna na Rabí dostala od většiny zastupitelů zelenou. Investor podal žádost na stavební úřad v Sušici k zahájení územního řízení, které je prvním krokem k povolení stavby. Město s investorem jedná ohledně společného memoranda, které má za cíl městu garantovat po spuštění elektrárny finanční podporu po dobu pěti let. Město dalo několik typů jak a kým oplocený pozemek elektrárny zemědělsky využívat. Věříme že se chov ovcí soukromým zemědělcem stane opravdu skutečností a výroba elektřiny ze slunce bude ještě ekologičtější. Snad ovce netrpí nadměrnou produkcí metanu, protože nadýmání zvířat není v souladu s kroky zelené Evropy.

## Dokončení investičních akcí – pitná voda

Konečně jsme odeslali poslední dokumenty na Státní fond životního prostředí a tím ukončili projekty spojené s pitnou vodou v našich obcích. Teď zbývá doplatit úvěr, který nám pomohl dofinancovat tyto a další akce realizované v roce 2023. Další kroky budou směřovat k zavedení pitné vody do Čepic a následně do Bojanovic. Zatím se neptejte, kdy poteče pitná voda z veřejného zdroje, protože křišťálová koule stávkuje. Důležité je, že víme, co chceme a jak toho docílit. Jediné, co nás v tuto chvíli brzdí, jsou samozřejmě peníze, kterých není nikdy dost.

## Čtyřkolka – novým pomocníkem nejen v lesích

Novým pomocníkem ve správě lesů města Rabí (130 ha) se stala v letošním roce čtyřkolka. Dopravit například džbery s nátěrem stromků proti okusu do hlubokého lesa chce nejen pevné paže, ale také houževnatost himalájského šerpy.



## Světla už svítí!!!

Loni jsme realizovali osvětlení cesty k zastávkám a samotných zastávek v Čepicích. Osazení šesti svítidel bylo spolufinancováno dotací z Plzeňského kraje ve výši 240 tis. Kč. Celkové náklady byly 343 tis. Kč. O přínosu osvětlení jsme se mohli přesvědčit až ve chvíli, kdy jsme dokončili připojení odběrného místa u firmy ČEZ. Osvětlení je v majetku města a provozujeme si ho sami, stejně jako dvanáct dalších světelných bodů u zastávek v Bojanovicích. Ostatní světla v našich obcích zůstávají v majetku firmy ČEZ Energetické služby s.r.o., která je spravuje, udržuje od doby, kdy byla obcí prodána.



## Průzkum hlušiny v lomu Rabí

Těžba zlata v Kašperských Horách se nás úplně netýká, to bychom mohli říct, pokud by to byla pravda. Těžební společnosti projeví zájem o prozkoumání hlušiny navezené do lomu v Rabí z průzkumné štol v Kašperských Horách. Sedmnáct tisíc tun vytěžené horniny navezené do Rabí? Kdo a proč to navezl v roce 1993 do tehdy papírově "funkčního" lomu, to asi nezjistíme, ale s průzkumem tohoto materiálu nesouhlasíme. Takový postup je především zastupným krokem, který vede v konečném důsledku k legalizaci těžby zlata v Kašperských Horách. Není třeba dokonale ovládat znalosti o těžbě zlata v geologických podmínkách Kašperských Hor, abychom si nedokázali představit negativní dopady takové činnosti.

## Fotovoltaika ve skanzenu jménem Rabí

Elektrárna umístěná na louce je svým způsobem v kontrastu s těmi na střechách domů. Toto téma rezonuje hlavně v Rabí, kde je uplatňována ochrana památkové péče, která solární panely povoluje jen tam, kde je nevidí ani slunce. Tato ochrana je zase v kontrastu s tím, co chtějí lidé. Tepelná čerpadla potřebují dokrmit energií ze slunce, abychom nemuseli pálit dřevo s uhlím. Vyřešit si například ohřátí bojleru prostřednictvím slunce a prostě si nějak zajistit energetický management domu. Lidstvo využívá potenciál takřka nekonečných zdrojů a turista navštěvující skanzen Rabí pod zříceným hradem bude mít unikátní možnost pozorovat skrze oblaka kouře, jak lidé žili v dávných dobách 21. století.



# Co nás čeká v obcích?

## MŠ Rabí

V mateřské škole v Rabí připravujeme změnu vytápění. Přímotopy nahradíme tepelným čerpadlem země-voda. Nejen že se jedná o finančně náročnou akci, ale dalším limitem je připravit načasování akce do období prázdnin. Reálně se nám rysuje, že projekt bude v letošním roce administrativně dokončen a samotná realizace bude probíhat v následujícím roce.

Tímto načasováním budeme mít také možnost požádat o dotaci z Plzeňského kraje. Jakákoliv podpora tohoto projektu bude velkým přínosem. Celkové náklady celé změny vytápění jsou odhadem cca 1,3 mil Kč. Návratnost této investice bude cca 10 let, přímotop je totiž nejnákladnější zdroj vytápění.



## Bojanovice

V Bojanovicích bychom chtěli v letošním roce dokončit odstínění dětského hřiště od hlavní silnice v lokalitě u autobusových zastávek. Odstíněním nechceme zasahovat do přirozené funkce stromů, které rostou na hřišti. Pouze chceme oddělit prostor mezi vozovkou a hřištěm. Montáž plotu bude mít především bezpečnostní efekt. Dva a půl metru vysoké kovové sloupy a mezi nimi nastojato vložená modřínová prkna budou tvořit bariéru hluku na jedné straně a pobíhajících dětí na druhé.

## Čepice

V Čepicích jsme připravili projekt opravy krovu kapličky. Konstrukce její věže je v havarijním stavu. Dokonce se nám podařilo získat dobové fotografie, abychom se plánovanou opravou přiblížili původnímu vzhledu a ztvárnění věžičky. Letos jsme požádali o dotaci z Plzeňského kraje v Programu stabilizace a obnovy venkova. Realizace oprav bude probíhat na jaře příštího roku. Sehnat šikovné řemeslníky je v dnešní době nadsada. Není každý se do takové "pipalčky" hrne.



## Bojanovice si letos připomenou 760 let

Už je to deset let, co ku příležitosti tři čtvrtě milénia od první zmínky o obci vyšly Bojanovické listy. Tehdejší oslavy byly spojeny i se srazem rodáků a zahrála Oplova dechovka. Letošní připomínka významného jubilea bude sice skromnější programem, ale neméně významná svým smyslem. Bojanovické slavnosti proběhnou 24. srpna 2024 na místní návsi za hudby horažďovické kapely Reverb Band.



## Sklad materiálu „Žínek“

Lodní kontejnery na „Žínku“, kde se nachází sklad materiálu opatříme vazníky a střechou. Na žínek bude letos konečně zavedena elektřina. Sklad bude následně opatřen kamerami, které budou dohlížet na prostor skladu. Není nic neobvyklého, že v hromadě větví jsou vyhozené kovové předměty, komunální odpad atd., který jednoduše znemožňuje drcení takové materiálu.



## „Příští zastávka Čepice!“

Město Rabí podpořilo petici obyvatel Čepic o zřízení vlakové zastávky na znamení. Umístění vlakové zastávky bylo vyvoláno od roku 1993 již podruhé. Plánovaná rekonstrukce trati mezi Horažďovicemi a Sušicí by mohla být tím správným okamžikem, který by mohl celé situaci napomocet. Obec Čepice je vyhledávaným místem vodáků, kempařů a turistů obecně. Rozšíření dopravně-obslužných variant je pro jakoukoliv obec posunem v před. Žádost byla rozeslána k rukám různých subjektů. První kladnou odezvu máme od náměstka hejtmana pro zdravotnictví, kterým je Pavel Hais ze Sušice. Oblastí jeho zájmu je sice zdraví lidí na Plzeňsku a ne doprava, ale pokud se podaří naplnit přání lidí, bude to mít blahodárny vliv pro všechny. Pokud bychom chtěli vědět více o zastávce v Čepicích, stačí mrknout na film Slunce seno jahody, nebo si prostě počkat. Čepičtí a město Rabí v této věci zatím nezastavují, ani nepřibrzdíjí.

*Miroslav Kraucher, starosta*

*Tereza Freidingerová (RN)*

21.6. 19:30 h.

nádvoří  
hradu Rabí



Charleyova  
teta

**Město Rabí vás srdečně zve  
na divadelní představení  
Břežanského ochotnického spolku**

Charleyova  
teta

klasická komedie o dvou zamilovaných  
studentech a tetě, která (ne)přijela...

město  
**RABÍ**





## Zvyšujeme dětem sebevědomí. Třeba společným čtením nahlas

**Sousedské akce pod skupinou BRČko pořádáme z několika důvodů. Jednak se snažíme skrze společné aktivity pro děti navzájem tmelit a přispívat k překonávání bariér. A to ať už věkových, profesních nebo zájmových, nebo dokonce osobních. Ale jde nám i o podporu sebevědomí našich dětí, aby byly fyzicky zdatné, odolné ve vztazích, a tak povšechně připravené na život. Proto rozvíjíme jejich znalosti a dovednosti – například čtenářskou gramotnost. Právě té byl věnován páteční večer 5. dubna 2024 v knihovně v Rabí.**

Uprostřed rabské knihovny je pohodlný gauč s křesílky. Tam se mohou návštěvníci měkounce usadit a povídat si nejen o knihách. Když jsme sem zavítali my s dětmi, ty hned pohovku obsadily, začaly na ní blbnout, schovávat se pod konferenční stůl a brebentit slova, kterým rozumí jen ony.

Knihovník Tomáš je zavedl k regálům, aby jim vysvětlil, jak knihy třídí, jak se v takovém množství vyznat a které žánry u něj čtenáři najdou. Z polic trčely cedulky s písmeny celé abecedy, a tak malí čtenáři hledali ta svá, na která začínají jejich příjmení.

Každý sáhl po knize, která mu padla do oka. Vilda po dějinách Říma, Láďa po lehké, vtipné beletrii a Anička si přinesla svou oblíbenou knížku nabitou stovkou pohádek. A tak jsme se od vznešeného praotce římského národa Aeneas přenesli k Emě, co dělá všechno naopak, až ke klasice českých vyprávěnek pro nejmenší.

Pozadu nezůstali ani dva zatím „analfabeti“. Čtyřletého Thea pohltila encyklopedie lidského těla – kde ho tedy nejvíc bavily obrázky holek – a jeho spolužák z rabské mateřinky Kristián se pustil do svého prvního veřejného čtení – do obrázkové encyklopedie pro předškoláky.

Knihovník Tomáš měl svou knihu už připravenou na stole, ze které dětem přečetl o bezedném hrnečku plném kaše.

A na závěr se do čtení pustila i Te-reza, která přinesla knížku s prozaickým názvem Knížka, a ukázala, že literatura nemusí být jen o písmenkách, ale i o šmatání, třeseání nebo foukání. Každý pohyb s Knížkou totiž přinese na další stránce nějakou proměnu příběhu nezbedných puntíků. A to baví děti i dospělé.

Rábská knihovna má opravdu obstojné dětské oddělení, které nabízí i různé deskové hry a stavebnice. Přesto nám Tomáš říkal, že ma-

lé čtenáře zatím v registru členů nevede. Knihovna ale není jen o půjčování knih. Pro Evu a Tomáše Nárovcových, kteří se o ni starají, je i prostorem, který jim přinesl sebenaplnění v tom, co je baví, i příležitost k upevňování přátelství nebo k sebe rozvoji a osobnímu růstu. A v tomto duchu knihovna slouží i ostatním včetně našich dětí.

Když jsme si vzájemně nahlas četli, nebylo rodiče ani dítěte, který by se netetelil hrдостí. Všem čtení před ostatními zvedalo sebevědomí i schopnost kultivovaného a srozumitelného vyjadřování. Navíc takové čtení obohacuje slovní zásobu, učí myslet nahlas a naslouchat ostatním. Čtením pestrých textů se učíme srovnávat a kriticky uvažovat, zvyšujeme si všeobecný přehled, upevňujeme svou schopnost porozumět tomu, co my sami nebo někdo jiný říká, což mohou děti využít v mnoha oblastech života – ve škole například v matematice při slovních úlohách. ►



Proto jsme se domluvili, že uspořádáme společnou čtenářskou dílnu každý měsíc.

Děkujeme za péči nejen od Tomáše, ale i Marušky Jarmichové a Evy, které nám nachystaly občerstvení. Samozřejmě velký dík patří městu Rabí za podporu, že takové akce můžeme realizovat.

V brzkém období se chystáme uspořádat s podporou projektu Spolu v Pošumaví orientační běh okolo Rabí a dobrodružně laděnou akci s noclehem někde v Pošumaví ku příležitosti Dne dětí 2024.

Anna Svobodová (Rabí)



Oddělení dětské oddělení v městské knihovně v Rabí nenabízí jenom knihy, ale i širokou paletu stolních her a stavebnic.  
Foto: Anna Svobodová



Ředitelka MŠ Rabí Eva Mešinová a rábský knihovník Tomáš Nárovec poslouchají děti, jak čtou nahlas.  
Foto: Tereza Freidingerová



Školčák Kristián a jeho první veřejné čtení—velkých písmen z obrázkové encyklopedie.  
Foto: Tereza Freidingerová

## Zápis do MŠ Rabí: 9. 5. 2023 od 8:00 do 12:00

**Jaká je celková kapacita?** 20 dětí ve věku 2-7 let

**Kolik bude MŠ přijímat dětí?** Pro školní rok 2024/2025 se uvolní až 7 míst.

**Co je potřeba k zápisu?** Veškeré dokumenty (příhláška, školní vzdělávací program, školní řád) jsou ke stažení na stránkách [www.ms-rabi.cz](http://www.ms-rabi.cz) v sekci dokumenty. Doporučujeme se s nimi seznámit včas. Na přihlášku je potřebné i potvrzení od pediatra.

**Jak a kdy se dozvím, zda je mé dítě přijato?** Každé dítě dostane při zápisu unikátní kód. Seznam těchto kódů s informací o ne/přijetí k předškolnímu vzdělávání bude zveřejněn na stránkách školky a města Rabí.

**Co by děti měly při nástupu umět?** Být s ohledem k věku samostatné, tzn. umět se svléknout a obléknout (malým dětem samozřejmě pomůžeme), umět jíst lžící a být bez plen.

**Je možné školku navštívit?** Po domluvě je možné vás po prostorách a zahradě naší školky provést. Také v den zápisu mohou rodiče s dětmi pobýt ve školce podle své potřeby.

**Mohu přihlásit i dítě, kterému ještě nebyly tři roky?** Pokud to kapacity dovolí, MŠ přijímá i děti dvouleté. Je ale potřeba počítat s postupnou adaptací. V den zápisu však už musí být dítěti dva roky. Děti, které dosáhnou dvou let až během školního roku, mohou být po domluvě přihlášeny až poté. Doporučujeme nás kontaktovat předem.

**Mohu přihlásit i dítě se speciálními vzdělávacími potřebami?** MŠ Rabí má zkušenosti s integrací dětí, které potřebují větší péči. Nicméně záleží na typu podpůrného opatření. Naše škola není uzpůsobena dětem s pohybovým nebo zrakovým handicapem. Pokud se vás tato otázka týká, určitě se nám předem ozvěte. Zodpovíme všechny vaše dotazy.

**Kolik školka stojí?** „Školkovné“ neboli úplata za předškolní vzdělávání dítěte v mateřské škole činí 300 korun měsíčně s výjimkou povinného předškolního roku, který je zdarma. Cena za stravné je závislá na aktuálním ceníku.

**Kontakt:** Rabí 42; tel: +420 376 596 227; email: [skolka.rabi@gmail.com](mailto:skolka.rabi@gmail.com); web: <https://ms-rabi.cz/>







## Velikonoce v Bojanovicích: pět dní tradic, zábavy i zkoušky fyzické odolnosti

Na Zelený čtvrtek opět „odletěly“ zvony z Bojanovic do Říma a „vrátily“ se až v sobotu v pravé poledne. Začala třídní řehole jejich zvuk dostatečně hlasitě nahradit, která čítala devatenáct dětí, šest maminek, pět hrkacích směn a jedenáct odchozených kilometrů. V neděli se usedlo k barvení vajíček a v pondělí nastal čas šupání. Velikonoce v Bojanovicích bezesporu patří k nejnáročnějším svátkům v roce. Pohoštění, smích a držení tradice za to ale stojí.

### Řehťačky a hrkačky

V posledních letech hrkání odmarodilo nejedno dítě. Povětšinou přšelo, foukal vítr, nebo dokonce mrzlo. Letošní březnový čtvrtek měl ale blíž ke květnu a krásné počasí provázelo celé svátky. A tak už v půl šesté čtvrtečního odpoledne – na první hrkací směnu, která měla začít až v šest – na návsí stepovali první nedočkavci – Markétka a Kristýnka Švehlovy s maminkou.

Hrkání – tedy idylický název pro neskutečný rambjas – organizuje čtrnáctiletá Karolína Jůnová. „Letos to dělám už třetím rokem. Předtím to vedla Karolína Nová,“ popisuje okatá sympatická holčička. „A možná to budu organizovat ještě příští rok,“ doufá.

Karolína stála vždy v čele průvodu a za ní houf osmnácti dětí ve věku od dvou let po její vrstevníky. V rukou hrkačky všech velikostí i pořádný řehťací trakař. V takové

sestavě děti vyrazily nahradit zvuk zvonů hned pětkrát. Ve čtvrtek na večer, v pátek ráno, v poledne a večer a v sobotu ráno. Obzvláště rána byla velikou zkouškou sebe-disciplíny, protože nástup byl už v osm, a i když přes den bylo na tričko, ranní mlhy srážely teplotu k jednociferným hodnotám.

Děti to zvládly. Zvládly to i maminky. A v sobotu za odchozených jedenáct kilometrů nastala očekávaná odměna. Pro děti i pro dospělé.

### Čokoládový zajíc, zelený panák

Osm třicet ráno. Skončila poslední hrkací směna a začala koleda.

První zastávka na jihozápadním konci vsi. Tam už průvod netrpělivě vyhlížel starosta místních hasičů František Švehla. A s ním na dospělý doprovod čekala první výzva. Zelená, druhá zelená – prý aby maminky nekulhaly. Když už se



všem podařilo se ze spárů panáků vymanit, ještě každá na cestu dostala dvě deci vína.

Ale o pár metrů už čekal další chalan – tentokrát předseda místních myslivců – Jaroslav Hreňák. Děti sborově přednesly koledu a s výslužkou spokojeně odcházely o ▶





dům dál. Na matky čekalo další „nekulhací“ kolečko zelené, tentokrát servírované v originálních mysliveckých štamprdlatech.

A protože se v Bojanovicích doprovodu malých koledníků ujímají maminky, na koledníky čekají vesměs muži. A ti se s doprovodem chtěli vždy podělit jenom o to nejlepší, co mají, a tak maminky čekal další panák, a další a další. Po gríotce, rumu, vaječňáku, baileys, vodce, slivovici a něčemu, co mělo blízko k ironu, už raději přestaly počítat.

Své branky otevřeli koledníkům ve třiceti zdejších chalupách a všechny je obejít zabralo čtyři hodiny.

Děti byly podarované plným sedmdesátipětiletrovým zahradním vozíkem sladkostí a vajec, kterých mohlo být přes dvacet kilo určitě. K tomu dostaly neuvěřitelných téměř pět tisíc korun. Na každém druhém dvorku čekalo pohoštění, bez kterého by zejména maminy těžko ten ethanolový maraton ustály.

Všem patří velký dík za krásné Velikonoce. Dětem za výdrž a zápal a Bojanovickým za odměnu a pohoštění, které přichystali.

A na závěr si my maminky dovolíme malý návrh na zlepšovák – povýšit velikonoční alkoholové pohoštění na vinný košť.



s sebou vezmeme vlastní pohárek a cestou po bojanovických „sklípčích“ určitě nepohrdneme výborným polo/suchým bílým vínem.

Text a foto:  
Tereza Freidingerová (RN)



# Mezinárodní den matematiky v MŠ Rabí

V naší mateřské škole se poprvé v historii slavil Mezinárodní den matematiky, který se konal pod záštitou Jednoty českých matematiků a fyziků a připadl na 14. března. Cílem bylo dětem představit matematiku z jiné perspektivy a umožnit každému zažít alespoň drobný úspěch.

Bylo nachystáno celkem osm různých úkolů, z nichž šest dětí plnily v interiéru školky a dva venku v přírodě. Ve třídě byly připraveny úkoly pro rozvoj početních dovedností, logického myšlení a prostorové představivosti. Děti vytvářely obrázky pomocí geometrických tvarů, podle návodu skládaly lego, počítaly různé předměty kolem sebe, dělily celek na části a modelovaly. Venku si každý mohl vyzkoušet své schopnosti ve zrakové analýze a syntéze tím, že pozoroval okolní přírodu a snažil se identifikovat různé prvky, tvary a vzory. Hra piškvorky, která následovala, měla děti učit různé strategie a taktiky, jak překazit soupeřům cestu k vítězství.

Při plnění úkolů byla podporována přirozená zvědavost dětí. Pedagožky pečlivě sledovaly reakce dětí na jednotlivé úkoly a dobu, po kterou udržely svou pozornost. Celkově lze říci, že se Mezinárodní den matematiky stal pro všechny novým zdrojem zábavy a bádání. A nepochybně posílil vztah dětí k matematice, učení a objevování.

*Hana Nováková (MŠ Rabí)*



Jednou ze zapeklých rébusů bylo sestavení geometrické mozaiky podle vzoru.  
Foto: archiv MŠ Rabí



Děti se učily stavět z lego podle návodu a přitom určovat různé tvary.  
Foto: archiv MŠ Rabí



Děti se učily základní poměry například plněním modelinových válečků.  
Foto: archiv MŠ Rabí



Dvě matematické výzvy čekaly na děti na školkové zahradě.  
Foto: archiv MŠ Rabí







## Rábské maškarní, aneb když pejsek s kočičkou věší prádlo

**V sobotu 16. března rábský kulturní dům opět obsadili Spidermani a Elsy, bezkonkurenčně nejčtenější masky. O přípravu se postarali dobrovolníci z ROSy a naši skvělí zaměstnanci a zaměstnankyně. Děti z be:reel kroužku Rabí natočily pozvánku a Hanka ze školky nachystala zbrusu nové soutěže ve stylu pejsků a kočiček.**

V pátek dopoledne před dětským maškarním se sešlo pár důchodců a zaměstnanců MÚ, aby ozdobili sál v kulturním domě. Použili jsme výzdobu z loňského roku, trochu poopravili, převázali, přidali víc lampionků a přivazovat na žebřiny vyslali ty mladší. Občerstvení (pití) bylo zajištěno z předcházejících akcí a Mařenka jen přepočítala a doladovala. Asi deset kamarádek napeklo dobroty, které se před akcí rozdělily na tácky a prodávaly ke kávě.

V sobotu ve dvě odpoledne v nazdobeném KD vítal děti opět motýl Emanuel a tříhlavá saň Evina a celou akci provázeli tři klauni - dva mluvící a jeden mlčící, ale or-

ganizující - Míra, Štěpán a Hanina. Ta se tentokrát ujalá soutěží. Vymyslela moc pěkné na téma pohádek o pejskovi a kočičce.

V předsáli se ujala obsluhy rodina Brejchova, Balcarova a Janina Prokopů. U vstupu seděla pěkná velká beruška Mařenka. A Terežka nachystala hned za dveřmi vtipnou a zajímavou filmovou projekci.

Já seděla u zahřívání lázeňských oplatek a měla přehled na všechny strany. I na malý soukromý piknik dvou malých introvertů, které nějaký hlučný mumraj nemohl rozházet a vesele si schovaní za barem přitukávali plastovými štam-

prlaty s limonádou a přizobávali brambůrky.

Zaregistrovala jsem i ztrátu malého dítěte, které se za chvíli našlo - únos tetičkou. A došlo mě kamarádství tří holčiček, které vzniklo přímo na bále. Ty tak na sebe myslely, že si chodily kupovat jedna druhé oříškové oplatky, až to jedna z nich odnesla silnou vyrážkou (alergií na oříšky).

Začalo to promenádou masek, pak hudbu a tanec prokládaly soutěže dětí i s rodiči a na konec se celým sálem projela veselá mašinka. Za rok na shledanou.

*Text: Drahomíra Houdková (ROSA)*

*Foto: Tereza Freidingerová (RN)*





# Že je židličkovaná „out“? Děti z Bojanovic ukazují, že ani náhodou

V sobotu 17. února po dlouhých čtyřech letech opět proběhl v bojanovické hasičárně minikarneval, který připravily hasičky Pavlína Švehlová a Veronika Jůnová. Za tu dobu děti výrazně odrostly a z bojanovických mrňat se stali (skoro) pubertáci. Není divu, že většina mládeže tak šla do klubovny spíše z donucení a s ostentativně znuděným výrazem ve tváři. O to více překvapující bylo, když je rodiče ještě v půl osmé večer nemohli dostat ze zbrojnice domů.

Už dlouho nebyla v Bojanovicích akce jenom pro děti, a tak Pavča s Veronikou přišly s návrhem dětského karnevalu. „V sobotu od 15:00 bude maškarní. Děti si samy vyrobí své originální masky, pak si v nich zatančí a zahrají hry. Občerstvení zajištěno. Prosím potvrďte účast,“ píplo v bojanovické skupině na WhatsAppu. Následoval jeden opatrný lajk.

Najednou tu byla ona sobota. Zvesela zvolám, „děti, je čas, jdeme na maškarní.“ Upřímně se mi tam samotné moc nechtělo, byl suchý únor, a tak mě čekal společenský podvečer o toniku a džusu.

Ten mladší čtyřletý nedočkavě vystartoval ke dveřím. Ta starší devítiletá ani nezvedla hlavu od mobilu a utrousila něco, že to bude nuda. „Nuda, nenuda. Nedá se nic dělat, jde se, už je to připravené,“ zavelela jsem rezolutně.

Do hasičárny se pomalu trousily i další děti jejichž pohledy říkaly totéž: „Jsem tu kvůli vám. Dobře, připravili jsme to, udělám tu trapnou masku, ale pak jdu hned domů, jasný?“

Opatrně si sedly a čekaly, co bude. Pavča rozdala materiál a instrukce a začalo to. Stříhalo se, kreslilo, ale až hrobově potichu. Za půl hodiny bylo hotovo, škrabošky byly na světě. Co dál? „Vezměte si ty masky a běžte korzovat na náves. My to tady zatím připravíme,“ rozhodla Pavča a děti zmizely kamsi do únorové zimy. Zůstaly jsme samy, tři mámy a naše obavy, jestli má

vůbec smysl vynášet stoly a chystat se na společenské hry. Ale když Pavča rozhodne, tak prostě rozhodne.

K našemu překvapení se děti za půl hodiny vrátily. Všechny. Nikdo nechyběl.

Ani se nestihly rozkoukat a už hrála hudba. Začala židličkovaná.

Nutno podotknout, že z dvanácti přítomných dětí bylo devět starších devíti let a čtyři už jednou nohou na střední škole. Ale najednou z nich spadl pocit nucenosti a už to jelo. První kolo, druhé, třetí... desáté. „Děti, nechcete už hrát něco jiného?“ Ozvala se asi po čtyřiceti minutách Pavča. „Ne, nás to baví,“ ozvalo se zpět. Tak jedenácté, dvanácté. A to už jsme byly otrávené pro změnu my matky.

„Dost, dáme změnu,“ zarazila jsem asi padesáté kolo židliček. „Dáme elektriku.“

„Co to je?“ Zase se vrátily obavy z největšího strašáka dospívajícího lidského mláděte – z nudy. Záhy se ukázalo, že to rozhodně nuda není. „Ježíš, to je dobrý. To musíme zařadit na příští hasičskou schůzi,“ zaradovala se Pavča, která si společně s Verčou také jednu rundu zahrála.

Hra je tak nadchla, že nás dospělé za pár kol už děti nepotřebovaly a my se mohly věnovat svým pohárkům s vínem, v případě sušících s tonikem. Od toho momentu si děti už zábavu řídily samy a než jsme se stihly rozkoukat, už se v



hasičárně vraždilo. Ano, po soumraku nastal čas na městečko Palermo – tedy hru, kterou jsme my matky ani po asi dvaceti kolech vůbec nepochopily.

„Když jsme sem šly, tak Kristýnka s Markétkou říkaly, že si udělají masku a za půl hodiny půjdou,“ kroutila hlavou Pavča při pohledu na hodinky. „Ve finále je půl osmé a my je nemůžeme dostat domů.“

Nechali jsme tedy dokonat své dílo posledního vraha a léčitele ochránit posledního Palermána a nastal čas po pěti hodinách půlhodinového karnevalu zamknout hasičárnu.

*Text a foto Tereza Freidingerová (RN)*



# Školkové masopustnění

Na začátku února si děti v rábské mateřince pořádně zaskotačily. Společně se svými učitelkami oslavily masopust, „vařily“ jitrnice a pekly koblížky. Tomáš Nárovec, alias „pohádkový dědeček“, dětem vyprávěl příběh „O Koblížkovi“, a z pohádky pak vznikla knížka, kterou si můžete dojít prohlédnout do rábské knihovny. A nechybělo ani sladoučké překvapení.



Děti oslavy masopustu završily výrobou vlastních „jitrnic“.

Foto: archiv MŠ Rabí



Se svými učitelkami si usmažily koblížky, na kterých si pochutnaly ve Spolkovém domě Rabí. Tam i s knihovnicem Tomášem Nárovcem vydaly knihu O Koblížkovi.

Foto: archiv MŠ Rabí



Hana Nováková (MŠ Rabí)



# Mobil, tavná pistole i „tradiční“ pneumatika. „Uklidme Česko“ v Bojanovicích „vyneslo“ přes tři metráky sesbíraného bordelu



**Ku příležitosti Dne Země, který letos připadl na pondělí 22. dubna, se měly konat o dva dny dříve úklidové brigády v Bojanovicích a Rabí. Z důvodu nepřízně počasí byly ale přesunuty. V Bojanovicích hned další den, v Rabí na sobotu 27. dubna.**

V Bojanovicích se čekala veleúčast, a nakonec i byla. Čtrnáct dospělých, deset dětí a jeden traktor vyrazili v neděli 21. dubna na historicky první úklidovou brigádu Bojanovic v rámci celorepublikové kampaně Uklidme Česko. Místní byli připraveni nastoupit už v sobotu – tedy podle původního plánu. A to i navzdory vytrvalému dešti a mrazivému větru. Efekt by ale asi nebyl tak výrazný, a navíc by to kde kdo odstonal.

A tak se úklid přesunul na nedělní polojasno s mírným severozápadním větříkem. V devět všichni nachystaní před hasičárnou, rozdaly se pytle a vytyčily dvě trasy. Ženy a děti na polňačky a muži do první linie přímo do pangejtů podél hlavní silnice. Žlutá reflexní barva jim všem náramně sekla.

„Budete chtít vytopit hasičárnu?“ Nabídl se jeden z hasičů. „Tak nám jí vytemperuj a uvidíme, jak se budeme cítit,“ odpověděla jsem. Obec na nás myslela s tekutou odměnou pro děti i dospělé. A dokonce myslela nejenom na pivaře, ale i na vinařky. Posezení v hasičárně za odměnu se tedy nabízelo.

Vyrazili jsme. Kluci do „zákopů“, maminky s dětmi k Čeníčskému potoku. Ze začátku to byla spíše procházka, ale jakmile jsme s dětmi přešly mostek, už to začalo. Kýbl, bandaska na mléko, několik sprejů nebo pet lahví. Když jsme narazily na první lahev fernetu, tak jsem si říkaly, že najít nevypitou lahev třiceti leté whisky by nebylo zase tak špatné.

Ale pak děti narazily na opravdový „poklad“ – miničerná skládka. „To sem musel vyhodit někdo, kdo opravuje auta, pije hodně kafe a jí z konzervy,“ glosovala nález jedna z maminek Pavlína Švehlová. Archeologické stanoviště nabídlo opravdu kde co včetně blinkru, madla od auta nebo tavné pistole.

U potoka jsme nakonec naplnily dva dvě stě čtyřiceti litrové pytle a mohly se přesunout na další polňačku, tentokrát vedoucí ke zdejšímu rybníku.

Zatímco na první trase to byly spíše letité nánosy, na této to byla veteš výrazně mladšího data. Zcela dominovaly plechovky od energetáků, birellů a piv. A ▶





tak jsme si zkusily zaspekulovat, po kom by tam asi tak ten svinčík mohl být, když cesta vede do nikam a jezdí po ní jenom tři místní zemědělci a kluci z OD Soběšice. Bojanovičtí chalani se dušovali, že po nich tam mohou být tak maximálně víčka od pivních lahví – i za to také mají od nás černý puntík. A v Soběšicích nám slíbili, že klukům domluví. Tak uvidíme napřesrok, kolik plechovek od Red Bullu sebereme.

V jedenáct bylo hotovo. Kluci svозili traktorem na návěs přes tři metrůky bordelů a nastal čas teklé odměny v příjemně vytemperované hasičárně. A také čas sdílení.

„My jsme našli dva mobily, jeden dotykáč a jeden tlačítkový,“ hlásili kluci. „My máme náhradní díly k autu a pneumatiku,“ zaznělo od ženskodětské skupiny.

„Ale cítili jsme se tam trochu jako trestanci... co sbírají odpadky v

oranžových vestách,“ posteskl si František Švehla, místní hasičský starosta. Na to jsem mu kontrovala, že se spíše měl cítit hrdě, že jde všem příkladem.

Shodli jsme se, že nevíme, jestli máme spíše radost, nebo jsme spíše zklamaní, že jsme toho našli tolik. A také, že příští rok půjdeme znovu, tentokrát za silnici k řece.

*Text: Tereza Freidingerová*

*Foto: Tereza Freidingerová, Miloš Barborka*



## Fotbal FK Budětice: „Tak už se probud'te!“

Výkřik jednoho z diváků při utkání s béčkem Mochtína jako by charakterizoval výkony budětických fotbalistů v letošním jarním pokračování fotbalové III. třídy. Zatím se nenaplnilo očekávání o rychlém úniku z pásma sestupu a slaboučké 3 body jsou pro fanoušky zklamáním.

Přitom se podařilo doplnit kádr a nikdo po podzimu neodešel. Ale zůstal dlouhodobý problém, a to vstřelit branku.

Právě s Mochtínem B se čekal brankostroj, ale hubenou výhru 2:1 zachraňoval těsně před koncem

spolehlivý Roman Melka. Pak přišel asi očekávaný výprask na půdě první Železné Rudy a obavy panovaly i před utkáním v té době druhých Kašperských Hor. Ty se ale ukázaly jako liché.

S Kašperky se dvakrát z rohu trefil Viktor Horejš, ale po dvou zaváhání (brankář a stoper) z toho byla jen remíza. Škoda. Vyrovnání přišlo až těsně před koncem, ale i tak je remíza se silným soupeřem úspěchem. Nepřesný rozhodčí Jiří Moravec zvyšoval nervozitu na hřišti i v hledišti, až ta nakonec vyústila v červenou pro trenéra

Zbyňka Chmelíka.

Další prohra venku 4:1 s Měcholupy znamená pokračování v trápení, ale celkem příznivý los pro další utkání dává naději na posun tabulkou vzhůru. Dočkáme se?

*Robert Töpfer (RN)*

### Další zápasy doma (hřiště Rabí)

11. 5. od 16:00—FK Dukla Janovice B

26.5. od 16:00 TJ Sokol Milčice



# Hasičský bál v Čepicích

Letos čepický ples připadl na sobotu 23. března a opět bylo plno a veselo.

Když napíšu, že bál začal v sobotu 23. března ve 20 hodin, tak by to tak úplně pravda nebyla. U Pavly Markové, Marcelky Šubové a Jitky Markové začal už ve čtvrtek, kdy ve svých kuchyních začaly připravovat hafo těsta, aby mohla každá z nich napéct spoustu dortů rozličných tvarů. Druhý den pak pokračovaly, tentokrát už společně, v malinko obměněném složení. Marcelka a Pavli zůstaly a k nim se přidala Kačka Melková, a spolu pak dorty nazdobily. Dohromady jich bylo zase třicet a opět jeden hezčí než druhý. Máme tady fakt šikovné holky a jsme za to rádi. Díky vám, děvčátka.

V pátek, kdy ty naše holky zdobily, se připravovalo i v jiných domácnostech. Ne sice dorty, ale tombole. Někdo to možná měl promyšleno už dříve, věřím ale tomu, že ve spoustě rodin se to řešilo až na poslední chvíli. Takže v šest večer, kdy byl sraz v místním hostinci k přípravě této nedílné součásti plesu, už každý dorazil pečlivě připraven s plným autem, kárkou, krabicí, taškou nebo „jen“ obálkou. Sešla se zase spousta krásných cen, které si jen dokážeme představit. Tady jmenovat nemůžu, komu za to děkujeme, protože vlastně přispěl asi každý. Takže díky všem.

No a v sobotu už jsme se jen sešli a vychutnávali si všechno to, co jsme dopředu tak pěkně připravili. K tomu nám zahrála Harmony, takže jsme si užili krásný večer. Popovídali jsme si, zatančili, popili, pojedli, a ještě si i odnesli domů ně-

jakou tu výhru. Třicet nejšťastnějších (a to naštěstí není malé číslo) i dort.

Takže plány na neděli byly skoro všude jasně dané. Odpočinek a hřešení v podobě pojídání výborného dortíku.

A to díky hasičům a hasičkám, kteří takovéto akce stále pořádají s neměnným zápalem.

*Text: Hana Sulánová (RN)*

*Foto: Kateřina Melková*





# Bohatý raut, květiny, večerníčkové představení i „mašinka“. Rábskému MDŽ nechybělo nic

Oslava MDŽ v kulturním domě – to je v Rabí tak trochu sešlost dam středního a staršího věku hlavně k povídání u dobrého jídla a pití. Ani letos tomu nebylo jinak a v sobotu 9. března se opět rábský kulturní dům zaplnil.

Plánování akce včetně zajištění hudební produkce, květin, pozvánek, nákupu jídla a pití začíná už v lednu, kdy se organizátoři domlouvají. Není to záležitost jednotlivců – dobrovolníků. O vše se stará celý tým lidí. Vrcholem je potom očekávání, zda v sobotu po obědě dorazí alespoň tolik lidí, jako v loňských ročnících. Letos se nejvíce těšily na oslavu ženy z Čepic a my se zase těšili na ně. Už několik dnů dopředu hlásily, že určitě přijedou. Ty to panečku umějí roztočit!

Letos u vchodu vítal ženy s květinou v ruce knihovník Tomáš Nárovec, který zastoupil starostu. Ten svázal hasičskou dodávkou ženy z Čepic a Bojanovic. O rautové pohostění se postaral spolek ROSa ve spolupráci s úřednicemi města Zdeňkou a Radkou. A že bylo z čeho vybírat! Obložené talíře s uzeninou, sýry, zelenina nakládána i čerstvá, zeleninové saláty, opečená sekaná, hranolky, pečivo,

sladké domácí rolády, minizákusky – opravdu si každý mohl najít to své nejmilnější. Na výčepu se popíjelo v cenách mírných včetně kávy z kávovaru a čaje zdarma.

Rodiče dětí z mateřské školky přivezli své ratolesti k vystoupení před veřejností. Učitelky Eva a Hanka s dětmi secvičily různé večerníčkové pohádky a všichni sklidili obrovský potlesk.

Hudba sice sama k tanci nijak nevybízela, ale po výběru skladeb čepickými ženami došlo i na bujarý tanec a nakonec „mašinka“ v čele se starostou zakončila své dovádění na baru, kam je pozval na štamprle.

Tak takhle se máme bavit a užít si hezké odpoledne. Nechat za sebou starosti a problémy, bolavé nohy i záda a rozhýbat klouby. Letos už ten taneční deficit nedohoníme, příští rok se to určitě zlepší. A Čepičtí nás Rábské v tom nenechají samotné.

Marie Jamrichová (ROSa) Raut na MDŽ. Foto: tf



Večerníčkové vystoupení dětí z MŠ Rabí. Foto: tf



Raut na MDŽ. Foto: tf



Z Čepic dorazila i naše redaktorka Hanka Sulánová (uprostřed). Foto: tf



MDŽ v rábském kulturním domě. Foto: tf





## Masopustní průvod v Čepicích opět ve velkém

**V sobotu 10. února 2024 patřily Čepice maskám. Letos padl další rekord – do průvodu se zapojilo celkem 73 masek včetně mrtvé nevěsty, poštovní schránky nebo medúzy.**

Nebudu lhát, ale trochu jsem se letos o účast na téhle akci bála. Malá část pravidelných účastníků si totiž v té době odletěla na pár týdnů poznávat teplo a krásy Srí Lanky, jinde zase řešili smutnou událost. Nic z toho ale nezabránilo tomu, aby se nás sešel opět rekordní počet – 73 masek. Takže se jasně ukázalo, že tohle je tradice, která u nás rozhodně na vymření není. Naopak.

Schází se nás na ni víc a víc, až se divíme, kde se to u nás v takhle malé víscce bere. Ale rozhodně jsme za to rádi a všem maskám za účast děkujeme.

Za doprovodu skvělých hudebníků Míly Ježka, Lukáše Straky a Viktora Koudelky jsme obešli zase celou ves a pochutnávali si na přímo luxusním občerstvení, které nám připravili naši milí sousedé. Stoly se opět prohýbaly pod tím nejpestřejším pohoštěním, jaké si vůbec dokážeme představit. A za to máte od nás ten největší dík!



Čepický masopust. Foto: Jaroslav Potužník

Potkat jste u nás mohli vodníky, kominíka, kuchaře, řezníka, krále, královnu, princezny, policajta, vězně, agenta, doktora, sestřičku, lyžaře, autoopraváře, korzárku, Mexikána s tanečnicemi, divoženku, čarodějnice, upírku, babku, madam s vlečkou, malířskou firmu, Šmouly, Macha a Šebestovou, Rumcajse, těhotnou Manku a Cipíska, Mimoně, Harry Pottera s Hermionou, hororové postavičky Pennywise a mrtvou nevěstu,

Spidermana, Supermana, Zlobu, ledního medvěda, opice, medúzu, včelky a Čmeldu, kočičky, králíčka s obřím kloboukem, vlka, tygříka, poštovní schránku Čepické pošty, fotografa a muzikanty.

Téměř celodenní průvod vsí jsme zakončili v místním hostinci. A už tam jsme začali přemýšlet, koho u nás potkáte za rok. Tak se nechte překvapat.

Hana Sulánová (RN)





Naše redaktorka Hanka Sulánová vyrazila do průvodu jako medúza. Foto: Jaroslav Potužník



Čepický masopust není jenom průvod masek, ale hlavně jsou to velké dvorkové hody hodné Kocoura v botách i samotného krále. Foto: Jaroslav Potužník



O Čepice se opravdu bát nemusíme. Jsou v rukou těch nepovolanějších. Kde je Captain America, tak nemá žádný zlořád šanci. Foto: Jaroslav Potužník





Po stopách rábské  
fotovoltaiky s TV  
NOVA.

Foto: archiv MÚ



V zimě jsme přivítaly hned  
dvě malé čiperky. Anežku v  
Rabí a Kristýnku v  
Bojanovicích. Ať se vám tu,  
děvčata, hezky žije!



Nové slušivé  
magnetky našeho  
trojobecního zřízení.

Foto: mk





Výroční schůze  
spolku ROSa.  
8.3.2024

Foto: tf



Dorty z tomboly  
hasičského plesu  
SDH Rabí.  
17.2.2024

Foto: archiv SDH Rabí



Výroční schůze  
SDH Rabí.  
20.1.2024

Foto: tf



## Usnesení č. 9/2024

z veřejného zasedání zastupitelstva města Rabí

ze dne 20. 03. 2024 od 17 hodin v klubovně spolkového domu v Rabí.

Počet přítomných zastupitelů 8, omluvení p. Marek, v 19:00 odešla p. Janečková  
ZM Rabí je usnášeníschopné

- 1) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje ověřovateli zápisu p. Irenu Koutníkovou a p. Romana Lupíška a zapisovatelkou p. Zdeňku Hrabovou  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 2) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje navržený program zasedání včetně doplňujících bodů.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 3) Zastupitelstvo města schvaluje agendu MěÚ.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 4) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje dar k dofinancování ÚP Rabí od p. Ing., aut. Arch. Pavla Valtra ve výši 120.000 Kč.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 5) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje nesouhlas s prováděním průzkumů hlušiny v katastrálním území Rabí v rámci akce: „Průzkumné území Rabí“, jehož cílem je ve svém důsledku těžba zlata v Kašperských Horách.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 6) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje umístění přístřešku v obci Bojanovice na pozemku p.č. 1255/4 v k.ú. Bojanovice pod Rabím a dále pověřuje starostu řešením odstavených vozidel u č.p. 24.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 7) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje dodatek smlouvy o zajištění sběrného dvora v Sušici týkající se navýšení současných nákladů 1 Kč na občan/měsíc, nově na 4 Kč na občan/měsíc.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 8) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje dar spolkům dle přiloženého návrhu.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 9) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje poskytnutí daru na podporu práce v terénu Charitě Sušice ve výši 20.000 Kč.  
Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 10) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje plán akcí pro rok 2024 vč. Proveden potřebných rozpočtových změn:
  - a) Změna vytápění MŠ – tepelné čerpadlo, vrt a teplovodní topení.
  - b) Dotace na podporu prodejny v Rabí, Čepicích a pošty Partner Rabí.
  - c) Dotace z programu PSOV 2024 na opravu kapličky v Čepicích.
  - d) Dotace na zajištění bezpečnosti v obci Rabí – rozšíření zabezpečovacího kamerového systému.
  - e) Opravy terasy v areálu hřiště – zajištění proti povětrnostním podmínkám.
  - f) Zastřešení skladových kontejnerů na materiál – sklad materiálu „Žínek“
  - g) Pořízení čtyřkolky vč. přívěsného vozíku.
  - h) Příspěvek na dopravu obslužnost v Plzeňském kraji.Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 11) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje aktualizaci strategického rozvojového dokumentu.  
Pro 7 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen
- 12) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje Memorandum o spolupráci s investorem FVE Rabí (Latric s.r.o.)  
Pro 7 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen



13) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje kladný hospodářský výsledek MŠ Rabí ve výši 13.234,19 Kč a rozdělení hospodářského výsledku dle návrhu (fond odměn – 3.000 Kč, 10.234,19 - rezervní fond)

Pro 7 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen

14) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje změnu dodavatele elektřiny (firma ČEZ) u odběrných míst ve správě města.

Pro 7 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen

15) Zastupitelstvo města Rabí schvaluje pořízení lesního pozemku p.č. 154 v k.ú. Bojanovice pod Rabím za cenu 15,20 Kč/m<sup>2</sup> (5922 m<sup>2</sup>).

Pro 7 Proti 0 Zdrželi se 0 Tento bod byl schválen

## Rabský okrašlovací spolek ROSa má novou facebookovou stránku



@spolekrosarabi

ROSa - Rabský okrašlovací spolek

**Jak nenaletět podvodníkům a nepřijít o svůj účet na sociálních sítích?**

ROSa přišla o kontrolu nad svým původním účtem @SPOLEKRABI na sociální síti Facebook v důsledku tzv. *scamu*. Tzv. *scammer*—tedy osoba, která se podvodu dopouští—může získat plnou kontrolu nad vaším profilem za použití již odcizeného profilu někoho z vašich známých, které máte v přátelích na FB (nebo na jiné sociální síti). Jménem tohoto přítele vás zpravidla z ničeho nic požádá přes messenger o zaslání telefonního čísla. Vy v důvěře, že se jedná opravdu o vašeho známého, číslo pošlete. V ten moment se už

scammer pouští do změny vašeho hesla na FB účtu. Jak? nechá si na váš telefon zaslat kód, kterým může heslo změnit, a obratem vám zase píše, jestli vám náhodou nepřišel na telefon nějaký kód a jestli byste mu ho mohli poslat. V momentě, kdy mu kód pošlete, ztrácíte kontrolu nad svým účtem a on jej využije ke krádeži dalších profilů.

V konečném důsledku se scammer snaží z vašich přátel na FB lákat peníze. Například na vlak nebo pomoc v nouzi.

**Jak je možné, že jsou scammeři tak úspěšní?**

Protože na své cíle používají psychologickou manipulaci, které se



říká *grooming*—tedy způsob komunikace, který vyvolává pocit falešné důvěry. Oběti groomingu, když zjistí, že byly obelhány, se ve většině případů velmi stydí a o svém úkroku stranou nechtějí veřejně mluvit. Což v konečném důsledku opět nahrává scammerům, protože ti si mohou v kyberprostoru nekontrolovaně řídit dál. Tak pozor na scammery a nebojte se svěřit okolí, že vás někdo „napálil.“

Tereza Freidingerová (RN)

# Rábské novinky

[www.mestorabi.cz/rabske-novinky](http://www.mestorabi.cz/rabske-novinky)



@mestorabi

# 239324891/0300

Podpořte Rábské noviny finančně na účet ROSy



## Kalendář jaro 2024

### duben

- 27.4. Uklidíme Česko – Rabí
- 27.4. hravá jóga v Rabí
- 30.4. stavění máje a pálení čarodějnic v Rabí, Bojanovicích a Čepicích

### květen

- 1.5. 3. ročník prvomájového běhu z Bojanovic do Rabí a zpět
- 3.5. čtenářská dílnička v MK Rabí
- 9.5. zápis do MŠ Rabí
- 11.5. fotbalový zápas FK Budějovice vs. FK Dukla Janovice B
- 11.5. brigáda na sečení a úklid hřbitova v Rabí
- 14.5. přednáška „Lidová muzika na Prácheňsku a dudáci“ v Rabí
- 18.-19.5. pouť v Rabí
- 18.5. okrsková hasičská soutěž v Čepicích
- 25.5. okresní koho hasičské hry „Plamen“ na hřišti v Rabí
- 25.5. Ze sklepení až na věž hradu Rabí
- 26.5. fotbalový zápas FK Budějovice vs. TJ Sokol Milčice

Aktualizovaný seznam akcí včetně podrobností najdete na [www.mestorabi.cz/kalendar-akci](http://www.mestorabi.cz/kalendar-akci)

## Kalendář léto-zima 2024

### červen

- 1.6. fotbalový zápas FK Budějovice vs. TJ Svatobor Hrádek B
- 7.-8.6. volby do Evropského parlamentu
- 8.6. Ruinfest 2024—12. ročník
- 15.-16.6. dny Šumavského trojhradí / hrad Rabí a jeho předhradí
- 18.6. výlet seniorů do Chudenic s ROSou
- 21.6. divadelní představení Charleyho teta
- 22.6. vítání léta na hřišti v Rabí
- 22.6. pouť na sv. Antonína v Čepicích

### červenec

- 5.7. „Souborné dílo W.Shakespeara“ na hradě Rabí
- 6.7. 13. ročník setkání harmonikářů v Čepicích

### srpen

- 3.8. Ze sklepení až na věž hradu Rabí
- 24.8. slavnosti Bojanovic – 760. let od založení obce

### září

- 12.9. výlet seniorů do Nepomuku s ROSou
- 28.-29.9. dny Šumavského trojhradí / stroje na středověkém Rabí

### prosinec

- 25.12. myslivecký ples MS Březinka Rabí

Vydává město Rabí a ROSa, z.s.

Rabí 15, 342 01 Rabí, IČO: 22866663

Vychází 4x ročně. Evidenční číslo MK ČR E 20224.

Rábské noviny číslo 59 (15. ročník, číslo 2)

Uzávěrka pro číslo 60 je 30. června 2024

Šéfredaktorka: Tereza Freidingerová

Redakce: Tereza Freidingerová, Marie Jamrichová, Miroslav Kraucher, Hana Sulánová, Robert Töpfer

Grafika a sazba novin: Tereza Freidingerová

Autor grafické předlohy: Roman Lupíšek

Titulní foto: vynášení Morany, Tereza Freidingerová

[rabskenoviny@seznam.cz](mailto:rabskenoviny@seznam.cz) | [facebook.com/Rabimesto](https://facebook.com/Rabimesto) | [facebook.com/SPOLEKRABI](https://facebook.com/SPOLEKRABI)

Náklad 250 kusů. Noviny jsou zdarma. Číslo účtu spolku ROSa je: 239324891/0300

E-noviny na webu: [www.mestorabi.cz/rabske-noviny](http://www.mestorabi.cz/rabske-noviny)

město  
**RABÍ**